

罗马尼亚旅游大使诞生

罗马尼亚十分吸引人 但国外很多人还不了解

罗马尼亚首批8名旅游大使签署了“推动罗马尼亚旅游”的合同，希望在国内外推动罗马尼亚的形象。

这8名旅游大使是：运动员加布里埃拉·绍博(Gabriela Szabo)和约兰达·巴拉斯(Iolanda Balas)，赛艇运动员伊万·帕扎金(Ivan Patzaichin)和伊丽莎白·利帕(Elisabeta Lipa)，网球明星纳斯塔斯(Ilie Nastase)，音乐家格里戈里·列塞(Grigore Lese)，漫画家和表演家斯特凡·波帕(Stefan Popa-Popas)以及排箫演奏家格奥尔基·赞费尔(Gheorghe Zamfir)。这8名罗马尼亚旅游大使决心促进罗马尼亚旅游业的发展。

在旅游大使称号颁发仪式上罗马尼亚旅游部长，玛

丽亚·格拉皮尼在介绍罗政府为重新发现罗马尼亚人文、价值及物质遗产的项目时称：“这个项目的名称是《通过价值推动罗马尼亚》。我一直都在想，为什么我们罗马尼亚人不懂得遵守我们国家的人文价值，对我来说，最有价值的遗产就是人力资源。”

8位大使要求国家机构更具有透明度、推动行动所需的资金。在该过程中他们将普及国家领域的几种方面，从乡村、医疗和文化旅游，到生态、山脉和历史游。

玛丽亚部长向罗马尼亚国际广播电台的记者介绍了政府希望通过该项目向国内外公众转达的信息：“信息很明确：我们的真正的精英人士都在国内外被确认，他们能够作为罗马尼亚形象最好的推动者。糟糕的是，到

目前为止，在国际舞台上罗马尼亚还没有完全地被尊重，我们的8位大使比政治家或国家机构更能推动我国真正的形象。”

介绍普及罗马尼亚旅游自己的计划时，伊万·帕仔琴先手称，他努力推动将多瑙河三角洲变成世界上最

著名的生态景点。绍博运动员也说，罗马尼亚十分吸引外国人，但是在国外还是没有完全理解。与此同时，网球明星伊利耶·纳斯塔斯认为，为了重新发现罗马尼亚的旅游，在基础设施项目方面必须进入更多的资金，并提高服务的质量。



中国联合商报推介罗马尼亚：

掘金东欧门户——罗马尼亚

罗马尼亚是东南欧面积最大的国家，资源丰富，市场潜力大。中国与罗马尼亚是传统友好国家，罗马尼亚是中国在中东欧地区的重要经贸合作伙伴之一，近年来，中罗两国的双边贸易规模不断扩大，双边经贸关系取得了长足发展。

日前，据国外媒体报道，华为计划未来五年内在罗马尼亚投资1亿欧元促进其业务。

华为在罗马尼亚已经经营了十余年，目前拥有约800名员工。其投资主要包括拥有400名员工的全球服务中心、拥有265名员工的财务援助中心以及拥有135名员工的办事处。预计到今年年底华为罗马尼亚员工总数将上升到1000人，到2014年年底将增至1200人。华为在罗马尼亚70%的员工为当地人，其他大都为中国工人。

中罗经贸合作继续发展

中罗经贸关系一直持续着良好的发展势头，双边贸易额不断增长，投资合作稳步发展。数据显示，2011年双边贸易额达44.02亿美元，同比增长17%，至2011年底，中国对罗投资超过4亿美元。

罗马尼亚是中国在中东欧地区投资最多的国家之一。随着双方企业交往的日趋活跃，以及合作领域不断地拓宽，双方在基础设施、能源等领域也涌现出很多新的合作项目，此外，中罗两国在环保等领域也蕴藏着较大的合作空间。

罗马尼亚经济以工业为主，机械制造、石油化工、石油提炼、电力、钢铁等重要，轻纺工业也较发达，尤其在计算机领域，拥有世界第一的防病毒企业；农牧业方面，其主要作物有小麦、玉米、向日葵、甜菜、马铃薯、亚麻等，葡萄和水果等园艺业也较发达。现代化养殖场日益发展，畜牧业产值在农业总产值中

占40%以上；罗马尼亚旅游资源丰富，主要旅游点有布加勒斯特、黑海海滨，多瑙河三角洲，摩尔多瓦地区北部，中、西喀尔巴阡山区等。

据罗经济部的数据显示，2013年1~5月中罗贸易接近10亿欧元。在欧盟外国家中，中国成为罗马尼亚第二大进口来源国，占比为15.3%，较2012年同期增加0.89个百分点，居欧盟外出口目的国排名第10位，占同期罗向欧盟外国家出口总额的3.21%。

投资环境显优势

罗马尼亚位于欧洲东部，西边分别与匈牙利与塞尔维亚接壤，南边与保加利亚，北边与东北则是乌克兰与摩尔多瓦接壤。

罗马尼亚政局相对稳定；是中东欧地区最大的市场之一，欧盟“东大门”，处于欧盟与独联体和巴尔干国家交汇处，地理位置优越，交通便利，拥有黑海第一大天然良港——康斯坦察港，因此河运发达，产品可经黑海—多瑙河运河直抵西欧。罗马尼亚是新兴工业国家，因其劳动力、土地、税收等方面的优势而成为东欧地区最有吸引力的投资目的国之一。

罗马尼亚与其他欧盟成员国相比，劳动力价格相对较低，但劳动力素质相对较高，外语优势明显，技术教育发达，IT和软件人才享誉海内外。

罗马尼亚主要输出石油化工产品、石油装备、拖拉机、卡车和农产品(000061,股吧)等，输入以机器设备和铁矿石、天然橡胶、焦炭、有色金属等工业原料为主。

适宜投资的优势产业

罗马尼亚的特色产业包括石油化工、机械、汽车、医药、软件、纺织服装、食品加

工、葡萄酒酿制、生态农业等。农业是罗马尼亚传统经济部门。罗马尼亚具备发展传统及生态农业的优越自然条件，是欧洲最具潜力发展绿色环保农业的国家之一，近年来大力发展生态农业。长期以来，罗马尼亚一直是欧洲主要的粮食生产国和出口国，曾有“欧洲粮仓”的美誉。种植业是罗马尼亚农业中最重要的部分，产值占整个农业产值的1/2以上。

据了解，2013年，罗马尼亚小麦产量730万吨，创最近8年的最高纪录，也是43年来第二高的纪录。其中，小麦和黑麦播种面积200万公顷，产量同比增长37%；大麦产量151万吨，为23年来最高；燕麦产量为43年来第二高，每公顷产出1.96吨；油菜籽产量为近38年来最高。另外，据罗马尼亚蜂农协会预测，2013年罗马尼亚蜂蜜产量将超过2012年，产量为正常年份的七成。罗马尼亚每年生产的蜂蜜85%用于出口，2012年出口1.1万吨，较2011年增长16%；出口额3500万欧元，较2011年增长17%。

近年来，罗马尼亚已成为欧盟最重要的代工国及在欧洲仅次于土耳其的第二大成衣制造国，由于生产成本低廉；工人经验丰富；可依客户需求弹性生产；生产时间短，且毗邻最重要的欧盟市场等原因，罗马尼亚的纺织品及成衣业发展较快。

罗马尼亚是欧洲第五大葡萄酒出产地，世界第八大葡萄酒出产地，罗马尼亚人称自己的国家是“葡萄酒的土地”。罗马尼亚的葡萄产量丰富，品种优良，是世界十大葡萄酒酿造国家之一，罗马尼亚全国各地遍布着众多的葡萄种植园，很多公路都通向知名的种植园或酒窖。

投资须知

业内专家建议，中国企业在与罗马尼亚企业进行贸易往来时应注意，尽量选择与有实力的、资质可靠的罗马尼亚企业开展贸易；在签订合同前要求罗方公司提供必要的资信证明文件，并在合同中对商品的品质、规格、数量、付款条件、付款时间等做出明确规定，以及对争议的解决方式、仲裁条款等也做出约定；付款方式应尽量采用信用证等较为安全的支付方式，并视情购买出口信用保险(放心保)。

在罗马尼亚开展投资活动时应首先加强对欧盟法律的了解；中国企业还应关注罗马尼亚在投资方面的一些具体规定和实施细则，以便善于利用有关优惠措施；另外，中国企业还应熟知罗马尼亚税收、就业等方面的相关法律，合理评估企业经营成本。如有必要，企业可聘请当地律所、咨询公司等专业机构进行事先调研。

投资方面，在对罗马尼亚进行投资时，中国企业应慎重选择投资项目。投资前要对有关项目进行实地考察，对所在工业园区的基础设施、交通物流、优惠政策等进行详细了解，并对合作伙伴的资信状况、项目的可行性、产品的市场前景等进行分析等。罗马尼亚实行浮动汇率制度，业内人士指出，中国企业应密切关注金融环境变化，采取适当措施应对罗马尼亚汇率变化带来的投资风险。

在劳务合作方面，中方人员要通过合法渠道，办理合法手续进入罗马尼亚劳务市场。中国企业应慎重开展对罗劳务合作，务必按照有关规定规范操作，避免出现劳务纠纷问题。

罗举办“暑期海外罗马尼亚人”活动

本报讯 据罗媒体报道 8月19日到25日在罗马尼亚黑海海边曼加里亚举行的“暑期海外罗马尼亚人”活动，负责海外罗马尼亚人事务部长级代表克里斯蒂安·戴维认为，这次活动为今后创造组织未来罗马尼亚人国际大会打下了基础。

戴维认为，在欧洲范围有300多万罗马尼亚人居住的背景下，布加勒斯特当局和海外罗马尼亚人之间必须建立稳定、持久的关系。上周在罗马尼亚中部的穆列什泉举行的类似活动期间，邻国的罗马尼亚人社团的大多数代表指出，他们感觉受到歧视，并且他们作为少数民族应有的权利不被尊重。

此次活动的主要目标是经过促进语言、文化以及传统价值而加强在国外居住的罗马尼亚人同祖国的关系。活动包括多项主题，如旅游、贸易及经贸环境、欧盟资金、教育、文化、民间艺术、媒体的论坛会、圆桌会、会议和工作坊。 编辑：华言

今年罗海滨发现60只海豚被冲上沙滩

本报讯 据罗媒体报道 2013年大约60只海豚被冲到罗马尼亚黑海的沙滩上，非政府机构“我们的大海”的专家们为减少这种现象的发生，采取措施安装了75个声器以防止海豚误入渔网。“我们的大海”机构将购买另外25个设备。

2012年，通过志愿观察员和在罗马尼亚海岸的28个次探险，177个被困在海滩上的海豚得到解救。

罗去英国工作人员显著增加

本报讯 据罗媒体报道 罗马尼亚外交部强调说，罗马尼亚人选择去英国劳动，而不是为利用该国的社会便利。在今年4月至6月期间，去英国劳动的罗马尼亚人数增加了，这主要取决于英国内务部改善了获得劳动许可证的手续同时缩小了处理文件的时间。据英国统计研究所公布的数字显示，在近3个月来，在英国工作的罗马尼亚和保加利亚人数增加26%。

2013年上半年罗对华出口增长16%

商务部网站讯 据罗经济部提供的数据显示，2013年上半年，罗马尼亚与中国贸易额为11.53亿欧元(不含转口贸易，下同)，同比下降6.4%，自2013年以来再次出现负增长。其中，罗出口2.24亿欧元，同比增长16.4%。罗自华进口9.28亿欧元，同比下降10.7%。罗贸易逆差7.04亿欧元，同比下降16.8%。2013年6月当月中罗贸易额为1.91亿欧元，新增逆差1.16亿欧元。

在欧盟外国家中，中国成为罗马尼亚第二大进口来源国，占比为15.25%，较2012年同期增加0.92个百分点。在欧盟外出口目的国中排名至第8位，占同期罗向欧盟外国家出口总额的3.2%。排名第一到第四的罗进口来源国分别为俄罗斯、中国、土耳其和哈萨克斯坦；前四大出口目的国为土耳其、俄罗斯、美国和乌克兰。

罗6月份工业生产增长列欧盟第一

环球网讯 罗马尼亚《九点钟报》报道，据欧盟统计局(Eurostat)数据显示，欧元区6月份工业生产同比增长为0.3%，欧盟国家该数值为0.4%。其中，罗马尼亚增长位列欧盟第一，达9.6%，而5月份罗为5.7%，位列欧盟第二，第一为爱尔兰。罗工业生产增长主要是源于加工工业和采矿业增长较为明显。

罗前公主因在美非法斗鸡被捕

人民网8月18日讯 据CNN报道，60岁的罗马尼亚前公主伊丽娜·沃克(Irina Walker)及其丈夫因涉嫌在美斗鸡赌博等非法行为被捕。

报道称，罗马尼亚前公主伊丽娜·沃克(Irina Walker)因涉嫌违法开设赌局、虐待动物罪被捕。一旦罪名成立，嫌疑人将面临最高5年刑罚及25万美金的罚款。

据悉，此次包括罗马尼亚前公主夫妇、共有18人被捕，嫌疑人一共举行了10场斗鸡比赛。

报道称，伊丽娜·沃克(Irina Walker)公主系罗马尼亚前国王的第三个女儿。



罗马尼亚7月份通胀率列欧盟第二

环球网讯 罗马尼亚《九点钟报》报道，据欧盟统计局(Eurostat)数据显示，罗马尼亚7月份年度通胀率达3.4%，为欧盟第二高，最高国家为爱沙尼亚，达3.9%。数据还显示，希腊、保加利亚和丹麦为通胀率最低的三个欧盟国家，分别为-0.5%、0%和0.4%；欧盟总体年度通胀率为1.7%，与上月相比基本稳定。